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Solomon a rostit îndem-
  nul acesta dupã ce, mai
  întâi, a amintit de unii

care pãrãsesc cãrãrile adevãrului ºi
umblã pe drumuri întunecoase, pe
cãrãri strâmbe, pe drumuri sucite sau
pe drumul care duce la cei morþi – toate
aceste expresii le gãsim în capitolul 2
din cartea Proverbelor.

Arãtând consecinþele tragice ale
depãrtãrii de calea ascultãrii de
Dumnezeu, Solomon conclude ofe-
rind acest sfat practic ºi personal: de
aceea, tu sã umbli pe calea oameni-
lor de bine.

Dar, ne întrebãm noi, ce înseamnã
calea oamenilor de bine, sau cum
sunt aceºti oameni de bine, ca
sã cãlcãm ºi noi pe urmele lor?

În Noul Testament, mai precis
în cartea Faptele Apostolilor, Biblia
vine cu un exemplu concret ºi con-
vingãtor pentru noi, ºi anume, citim
în Faptele Apostolilor 11:24: „Cãci
Barnaba era un om de bine, plin
de Duhul Sfânt æi de credinåã.

Cu siguranþã, ne va fi de folos
sã urmãrim câteva din faptele ºi acþi-
unile lui Barnaba, pentru a înþelege
de ce doctorul Luca, autorul cãrþii
Faptele Apostolilor, l-a numit pe
Barnaba un om de bine ºi în lumina
acestui exemplu sã ne putem întreba
ºi noi: oare suntem niºte oameni de
bine în familie, în bisericã, în societate?
Dupã cum vom remarca, Dumnezeu
se foloseºte în lucrarea lui numai de
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Aºa este omul de bine, rãspân-
deºte pretutindeni în jurul lui parfu-
mul mângâierii, este omul care leagã
rãni, alinã dureri, ridicã poveri, aduce
speranþã celor slabi ºi descurajaþi.

Oare nu citim în Scripturã ace-
laºi lucru, la superlativ, despre Domnul
Isus? Iatã ce spunea profetul Isaia
despre lucrarea Mântuitorului:
„Duhul Domnului Dumnezeu este
peste Mine, cãci Domnul M-a uns
sã aduc veºti bune celor nenorociþi:
El M-a trimis sã vindec pe cei cu
inima zdrobitã, sã vestesc robilor
slobozenia, ºi prinºilor de rãzboi
izbãvirea; sã vestesc un an de
îndurare al Domnului, ºi o zi de
rãzbunare a Dumnezeului nostru;
sã mângâi pe toþi cei întristaþi (Isaia
61:1,2).

A fi creºtin – putem spune cã
este sinonim cu a fi un mângâietor.
Câtã confuzie pot crea acei creºtini
care, în loc de mângâiere dau otravã
ºi venin, înþepãturi ºi vorbe rele, duh
de ceartã ºi de slavã deºartã! ªi câtã
confuzie pot aduce în viaþa bisericii
cei care pretind cã sunt cãlãuziþi de
Duhul Sfânt, care se numeºte Mân-
gâietorul, în timp ce ambiþiile ºi rãu-
tãþile lor demonstreazã cã nu au nici
o mângâiere de oferit.

Iatã, deci, profilul lui Barnaba,
omul de bine, fiul mângâierii,
devine un etalon bun, contem-
poran, dupã care ne putem mãsura
spiritualitatea.
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„De aceea, tu sã umbli pe calea oamenilor
de bine, ºi sã þii cãrãrile celor neprihãniþi!
Cãci oamenii fãrã prihanã vor locui þara, ºi

oamenii neîntinaþi vor rãmâne în ea; dar
cei rãi vor fi nimiciþi din þarã, ºi cei
necredincioºi vor fi smulºi din ea.”

Proverbe 2.20-22

oamenii orientaþi înspre bine, oameni
eliberaþi de egoism, care privesc în
jurul lor cu atenþie, cu sensibilitate ºi
care sunt gata sã facã tot ce depinde de
ei pentru binele celorlalþi, mai ales
pentru binele sufletesc.

OMUL DE BINE ESTE UN
MÂNGÂIETOR PENTRU

SEMENII LUI

Evanghelistul Luca noteazã cu
precizie urmãtoarea întâmplare de la
începutul bisericii creºtine: „Iosif,
numit de apostoli ºi Barnaba, adicã,
în tãlmãcire, fiul mângâierii, un
Levit, de neam din Cipru, a vândut
un ogor, pe care-l avea, a adus banii,
ºi i-a pus la picioarele apostolilor”
(Faptele Apostolilor 4:36,37).

Remarcãm aici un lucru impresi-
onant: apostolii, oameni cu discernã-
mânt, l-au numit pe acest Iosif fiul
mângâierii, sau, în evreieºte, Bar-
naba. Nu i-au pus întâmplãtor acest
nume. Ei au vãzut cã trãsãtura
dominantã a lui Iosif era bunãtatea
care oferã mângâiere: vorbele lui,
gesturile lui, faptele lui – toate îm-
preunã îl defineau pe acest credincios
ca un mângâietor. El nu era un om
bogat, dar contribuþia lui sincerã la
nevoile creºtinilor sãraci, prin preþul
ogorului vândut, nuanþa clar spiritul
lui de dãrnicie, de jertfã în folosul
altora. În contextul acesta, apostolii
i-au spus: dã-ne voie sã te numim
fiul mângâierii.
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OMUL DE BINE ESTE UN MEDIATOR

Mediatorul este cel care mijloceºte între douã pãrþi
pentru a le pune în înþelegere, pentru a le aduce la un acord,
la o împãcare. Putem vedea lucrul acesta urmãrind în
continuare relatarea lui Luca cu privire la Barnaba, din
Faptele Apostolilor 9:26-28.

Observãm aici suspiciunea pe care apostolii o aveau
faþã de Saul din Tars. Ei ºtiau cã Saul a fost un aprig pri-
gonitor al bisericii ºi, necunoscând datele referitoare la
convertirea acestuia, apostolii erau precauþi ºi reticenþi faþã
de intenþia lui Saul de a-ºi face loc printre ucenici.

Intervenþia mijlocitoare a lui Barnaba s-a dovedit a fi
beneficã, inspiratã de sus ºi venitã la momentul potrivit.

Acest om de bine a mediat între Saul ºi apostoli,
înlãturând temerile ºi neîncrederea acestora, arãtând cât de
mare este harul lui Dumnezeu, care, dintr-un prigonitor poate
sã facã un slujitor al Bisericii.

Barnaba a acþionat ca un bun prieten, apropiindu-l pe
Saul de ceilalþi ºi fãcând posibilã acceptarea lui Saul în echipa
apostolilor. Mai mult, arãtându-i încrederea sa, Barnaba
ºi l-a fãcut pe Saul tovarãº de slujbã ºi de suferinþã, mergând
împreunã la propovãduirea Evangheliei.

Mai este nevoie ºi astãzi de mediatori plini de dragoste,
precum Barnaba. Când unii creºtini vor sã se lipeascã de
câte un grup de credincioºi ºi nu sunt bãgaþi în seamã, când
alþii vor sã se lipeascã, sincer motivaþi, de câte o echipã de
misiune, dar sunt ignoraþi, când unii tineri rãmân izolaþi ºi
neintegraþi în pãrtãºia celorlalþi tineri – putem spune: se cautã
un Barnaba, cel care face legãturi, cel care înlãturã
prejudecãþile ºi aduce un suflu nou, de unitate în Bisericã.

Este nevoie de mediere ºi atunci când unii sunt în
conflicte, alimentaþi de vorbe rele, separaþi de prãpastia
duºmãniei, persoane care evitã sã se mai vadã, sã se mai
întâlneascã sau sã mai vorbeascã unul cu celãlalt.

Cuvintele Mântuitorului, rostite în predica de pe munte,
au rãmas atât de clare ºi de relevante: „Ferice de cei
împãciuitori, cãci ei vor fi chemaþi fii ai lui Dumnezeu”
(Matei 5:9).

A pune o vorbã bunã, a transmite un gând bun despre
cineva, a cãuta reconcilierea celor ce uitã de porunca dra-
gostei frãþeºti ºi a amortiza efectul dãunãtor al bârfelor –
acestea sunt manifestãri ale omului de bine. Aºa se poartã
un credincios adevãrat, care a învãþat arta medierii de la Cel
mai mare mediator care a trãit vreodatã pe Pãmânt – Domnul
Isus. El, Hristos, ne-a împãcat pe noi cu Dumnezeu, iar acum
stã la dreapta Tatãlui ºi mijloceºte pentru noi.

OMUL DE BINE ESTE UN MISIONAR

Barnaba ºi-a început slujirea oferindu-i Domnului un
ogor, iar Dumnezeu i-a pus la dispoziþie lui Barnaba cel mai
valoros ogor: cel al Evangheliei. Evanghelistul Luca,
urmãrind traiectoria lui Barnaba, ne spune mai departe, în
Faptele Apostolilor 11:21-23: „...un mare numãr de oameni

(continuare în pag. 8)

DEMONSTREAZÃ CEEA CE EªTI
PRIN FELUL CUM TRÃIEªTI!

Marcu 15:1-41 - Timp de expunere: 30 min.

1. Introducere
1.1. Cei mai mulþi oameni se laudã cã sunt

          cineva, dar nu demonstreazã cele spuse.
1.2. Dumnezeu L-a trimis pe Isus ca sã fie

           modelul suprem.
2. Cuprins
2.1. Isus — modelul actual.
   2.1.1. El a declarat: „Da sunt”, v. 2.
    2.1.2. A demonstrat prin comportare
             cele  spuse, v. 3-5.
     a. în faþa preoþilor.

   - în faþa liderilor religioºi.
   - prin rãbdare ºi calm, v. 31-32.
   - în faþa acuzatorilor.

     b. în faþa norodului revoltat, v. 10-11.
     c. În faþa politicienilor, Pilat, v. 15.
     d. În faþa aparatului de represiune, v. 16-20.

   - fiind batjocorit,
   - torturat ºi chinuit.

     e. între cei doi tâlhari pe cruce, v. 27-28,
     f. în faþa trecãtorilor, v. 29-30,
     g. pe cruce, v. 34.
     h. Chiar ºi atunci când era aclamat. Mat. 21:1-9.
2.2. Creºtinismul nu este doar teorie, ci ºi mãrturie.
   2.2.1. Când spui: „Da, sunt pocãit!” trebuie

              sã dovedeºti practic, cu viaþa ta!
   2.2.2. În orice circumstanþã, adu-þi aminte de Isus!
3. Încheiere, concluzii
3.1. Cum vorbeºti ºi cum trãieºti, acela eºti.
3.2. Comportarea descoperã identitatea noastrã.
3.3. Dumnezeu îngãduie împrejurãri plãcute

        ºi neplãcute pentru a se vedea cine suntem.
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